

慶祝中國人民解放軍建軍90周年  
我為群眾辦實事

昆明市——

## 实施“畅通工程”助力高质量发展

本报讯(记者 茶志福) 昆明市认真贯彻落实省委、省政府昆明现场办公会精神,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,回应市民关切,制定并抓紧实施城市交通“畅通工程”总体方案,成立工作专班,统筹推进各项工作,用有序、畅通、绿色、文明的道路交通为城市高质量发展开道。

该市抓好顶层设计,编制《昆明市主城区交通组织管理规划及三年整治大纲》,制定了《道路交叉口交通工程设计参考要素》《主城区“导流岛”拆除后路口渠化交通工程设计审核审批流程》等一

批制度规范,启动《占道施工交通影响评估及保通方案编制导则》及占道施工项目联合审查制度编制,进一步规范道路建设管理。

加快推进滇缅大道快速路(一期)工程等城市路网建设,提高道路承载能力。在前期梳理需打通25条断头路基础上,新梳理出需打通断头路33条、设置不合理中心开口15个、需实施工程性改造路口18个,着力畅通道路微循环。持续推进轨道交通1号线西北延、2号线二期和5号线项目建设,积极开展6号线三期和9号线一期工程前期工作。

合理设置公交车站,优化调整公交线网,试点开展“合乘公交”“校园公交”“社区巴士”服务,升级“昆明公交定制出行”微信小程序。科学规划机动车停车场建设,在全市新增15261个机动车停车位。规范停车泊位管理,将主城区1689个停车场70万个泊位联网接入智慧停车信息平台的同时,清理路内泊位5025个,规范设置21711个,并全部接入智慧停车信息平台。

借助“智慧交管·昆明大脑”平台立体绘制城市交通堵点图,全面取消“禁左”和右转信号控制,综合采取借

道左转、增加右转专用车道、动态调整信号配时、叠加放行以及设置机动车待行区、非机动车“蓄水池”、试点应用“潮汐车道”等工程性和“微改造”措施,持续推进交通堵点综合治理。目前,主城区信号灯联网率从28%提升至86.1%,在57条路段实施了分时段“绿波”协调控制,在521个路口实现自适应应控制,行车速度较之前提升约7.1%。前期排查的63个堵点管理性措施已全部落实,63个节点交通秩序全面改善,通行效率逐步提升,平均延误指数下降4.5%。

大理州——

## 党建引领深入基层为群众办实事

本报讯(记者 秦蒙琳 通讯员 周应良 李群映) 今年以来,大理白族自治州各级各部门聚焦群众“急难愁盼”问题,扎实开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,以党建引领为群众办实事、解民忧、开新局。

“我们紧紧抓住‘种子安全’这个中心,始终把种子质量管理作为强化职能工作的第一要务,充分发挥党员在强化种子质量安全监管中的先锋模范作用。”在弥渡县红岩镇的原弥渡良种场田间,大理州种子管理站党支部书记杨银生介绍说,“我站以基层党建为引领,党员干

部深入田间地头开展‘我为群众办实事’实践活动,切实保障粮食生产安全,引领推动党史学习教育走深走实。”

大理州各级农业农村部门充分发挥各级党员干部服务“三农”的优势,组织开展以“强技术、稳生产、促保供”为主题的“我为群众办实事”主题实践活动,以农业科技支撑助力全面实施乡村振兴战略落地见效。

全州已举办高素质农民教育和农业实用技术普及性培训87期,其中线上培训班6期,培训农民1.6万余人次。

“我们在挂钩的弥渡县牛街乡茱华

村召开由妇女参加的民情座谈会,通过对面深入了解她们的生活变化及诉求,建立问题清单,用心用情帮助她们解决实际困难。”大理州计生协会副会长、党支部书记杨立英说,此次活动还为2020年幸福工程项目户40名贫困母亲每人分红2000元。

今年以来,大理州各级群团组织深刻把握党史学习教育重点,积极发挥桥梁纽带作用,扎实推进“我为群众办实事”实践活动。

全州已举办高素质农民教育和农业实用技术普及性培训87期,其中线上培训班6期,培训农民1.6万余人次。

“我们在挂钩的弥渡县牛街乡茱华

实验中学争取到恒源公益助学金30万元,为“5·21”漾濞地震受影响的青少年争取到爱心救助基金27万元,筹集公益跑爱心基金,帮助400名孩子完成“六一”微心愿。

大理州妇联以“促进妇女创业就业”为主题,实施妇女创业担保贷款项目3460万元,带动460人就业。

截至目前,全州有12000多个党组织共制定民生实事计划14800余件;全州各级党组织52000余名普通党员共制定为民办事清单75000余件,已办结40000余件,正在办理30000余件。

## 楚大路复线 金山隧道贯通

本报讯(记者 秦蒙琳 通讯员 许永发) 近日,制约楚大路复线近两年时间的“卡脖子工程”金山隧道(原名毛栗坡隧道)右幅顺利贯通。至此,楚大路复线控制性工程金山隧道已实现左右幅全部贯通。

由新疆北新路桥集团股份有限公司楚大高速公路勘察试验段土建4标项目部承建的金山隧道,是国内首例大偏压无中隔墙大跨度隧道,于2021年3月12日进场施工,9月9日贯通的左幅隧道全长290米。11月13日贯通的右幅隧道全长329米。金山隧道处于地质破碎断裂带,施工过程中,克服了大偏压、大跨径、无中隔墙连拱等技术难题。

## 滇黔两地教师参加 “春雨行动”培训

本报讯(记者 陈鑫龙) 目前,民进中央“同心·彩虹”暨民进云南省委“春雨行动”国家乡村振兴重点帮扶县教师培训班在云南工学院开班。

来自贵州省金沙县、安龙县和云南省红河哈尼族彝族自治州、文山壮族苗族自治州,昭通市、曲靖市会泽县的90名职业学校教师参加为期5天的培训。课程内容涉及全面认识乡村振兴战略、职业技能提升、现代职业教育与经济发展、职业教师心理调整等。

该项活动已连续3年在昆明举办。前2次活动培训了130余名基层一线幼儿教师和园长,通过授课、座谈会、拓展训练、实地考察等方式,传递了先进的教学理念。

## 第35届阿昌族 阿露窝罗节举办

本报讯(记者 郑干山) 近日,第35届阿昌族昆明阿露窝罗节暨云南省少数民族文化精品工程阿昌族三部非遗著作首发式在昆明举行。

活动展示了阿昌族传统民俗风情,表演了阿昌族民族歌舞,阿昌族文化专家曹先强与会者介绍阿昌族三部非遗著作“两书一碟”文化精品《阿昌族春灯实用手册》《神秘阿昌风俗志:阿昌族》和大型民族志影像纪录片《阿昌人家》的内容和记录、拍摄过程,阿昌族研究会向省档案馆、省博物馆、省非遗文化中心及省民族博物馆赠送相关书、碟。



### 非遗展演和美食技艺亮相全省职工创新成果展

11月15日,云南省职工创新成果展在昆明国际会展中心举行。剪纸、花艺、传拓技艺在“非遗”展演中精彩亮相,职工技艺展演中的美食烹饪绝活令人叫绝。图为来自昭通的剪纸工艺非物质文化遗产传承人金丽展示作品。

本报记者 黄兴能 实习记者 胡好雅 摄

### 坚决打赢新冠疫情防控阻击战

本报讯(记者 陈鑫龙 管毓树 马楠 张玛睿) 11月15日晚间,瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告称,自11月8日24时对全市划分封控区、管控区、防范区进行防控7天来,主城区和大部分抵边村核酸检测均无新检出阳性病例,经专家组评估,市指挥部研究决定,从11月16日0时起,除因近14天内有阳性病例、密接人员的小区(村组)继续按封控区、管控区要求精准

### 瑞丽市防范区人员 11月16日起可在市内有序流动

管控外,其他区域全部调整为防范区。封控区、管控区继续执行足不出户、足不出小区等严管措施,防范区人员在做好个人防护前提下可在市内有序流动。

原居住在姐告区的市民,按自愿原则,经评估无疫情传播风险后,可有

序返回姐告;达到无疫小区(小组)创建标准的抵边村寨,经评估疫情传播风险后,按照精准管理有关要求,可有序进出;1月8日前已经复工复产的行业在严格落实防控措施前提下可有序恢复生产经营活动。

### “双提升”工程助力瑞丽提升抗疫能力

将在每一个州市新建一所传染病医院,在每一个县建设一个床位不等、功能齐备、设施齐全、救治能力达标的传染病医院或感染性疾病科,并配备一定比例的负压病房和重症病房。疾控机构核心能力提升工程,将建设西部领先、国内一流、国际接轨的区域性国际疾控预防控制中心。目前,299个核酸实验室改造项目、86个县级医院负压和重症监护病房改造项目,144个疾控中心其他实验室改造项目均已完工,为疫情防控提供了坚强保证。

据悉,发生疫情以来,瑞丽市抗疫工作得到了中央、省、州的大力支持,全省“双提升”工程项目对瑞丽市予以重点倾斜,资金在全省129个县(市、区)中排第1位。

瑞丽市卫健委副局长刘江介绍,疫

情发生初期,瑞丽市尚不具备核酸检测能力。2020年4月9日,得益于全省“双提升”工程,瑞丽市疾控中心建成PCR实验室等多个实验室,瑞丽新建了瑞丽市传染病医院、国门医院和疾控中心实验室,改建了瑞丽方舱医院,瑞丽市中傣医医院(定点收治医院),目前瑞丽市医疗救治床位增至1300多张。

据悉,发生疫情以来,瑞丽市抗疫工作得到了中央、省、州的大力支持,全省“双提升”工程项目对瑞丽市予以重点倾斜,资金在全省129个县(市、区)中排第1位。

学观察的无症状感染者2例;尚在医学观察的无症状感染者72例(境外输入43例)。

### 我省新增确诊病例5例

截至11月14日24时,全省现有确诊病例105例。全省新增无症状感染者1例,其中境外输入4例(缅甸输入),本土1例(瑞丽市集中隔离点密接人员核酸检测发现)。

## “养在普洱”世人向往

——“新征程上的普洱实践”系列报道

普洱是全球北回归线上最大的生态绿洲,这里生态好、气候好、空气好、资源好,具备发展高端康养旅游的优越条件,开发生态旅游是把普洱的绿水青山变为金山银山的最好路径。

今年6月,省省委省政府普洱现场办公会明确提出要把普洱建设成为国际生态旅游胜地,为普洱全域旅游发展擘画了美丽蓝图。普洱市深化旅游业供给侧结构性改革,坚持大手笔规划、高标准招商,启动建设开发一批高端景区、田园综合体、高端酒店、高端旅游产品,实现“文旅医养体学智”全产业链发展,全力打造在全国乃至全世界叫得响的“养在普洱”健康品牌,努力把旅游产业做成未来普洱经济社会发展的引擎。

打造一批高端景区,加快推进澜沧江沿岸休闲旅游度假区建设,将景迈山古茶林、普洱国家公园、西盟佤部落等按照国家AAAAA级景区标准提升建设,3年内创建AAA级景区20个以上。

打造一批田园综合体,以休闲农业、中药种植、创意农业为重点,高水平规划建设澜沧景迈山、思茅南岛河、景谷勐乃、镇沅千家寨等田园综合体项目,进一步打响澜沧老达保、宁洱那柯里、磨黑红色美丽村庄等文化旅游品牌。

打造一批高端酒店,加快引进国际知名品牌酒店,3年内落地国际品牌酒店5家以上、建成运营半山酒店30家以上,5年内在中心城区布局建设3家以上五星级酒店,全市建成运营五星级酒店15家以上。

### 融合发展,好生态凸显新优势

普洱市加强产业联动,促进生态旅游与其他产业同步发展、融合发展。

以景迈山古茶林文化景观申遗为引领,加大普洱景迈山古茶山保护力度,坚持“古茶山+旅游+康养”的思路,大力发展集有机茶种植、茶文化体验、康养度假、山地户外运动、民族文化

旅游为一体的茶园综合体、茶园营地、茶庄园,推进茶旅深度融合发展。

依托完整的森林生态系统,抓住国家产业政策机遇,加大国家森林公园、森林城市、森林乡村建设,全域发展森林康养、森林疗养、森林探险、森林食品、观星体验、科普研学等业态,推进旅游与环境保护、旅游与现代林业产业深度融合发展。

“推开房间门,就能看到峡谷景观,云海甚至能飘进房间里。”熙康云舍火星部落半山酒店建在景谷傣族彝族自治县白山的悬崖边上,与蓝天白云、森林峡谷融为一体。酒店副总经理黄纯刚介绍,项目占地243亩,建设54个房间。在一期项目中,配建了露天酒吧,悬崖泳池等设施,除了客房外,还有房车营地、帐篷营地、丛林拓展等体验项目。酒店于今年国庆假期正式营业,为普洱生态旅游再添标杆力作。

加强历史文物、古建筑和文物古迹保护,对普洱府、茶马古道等历史遗址和古镇古寨、老街老巷、传统民居、传统技艺等文化遗存进行抢救性保护和保护式开发。高度重视旅游项目对周边的带动性,提升乡村建设与项目的融合度,推进旅游与乡村建设、民族文化和深度融合发展。

本报记者 沈浩 王永刚 刘宣彤 李汉勇 王晓洁 陈鑫龙 侯婷婷

### 云南“最美政法干警”

特别致敬奖获得者王超——

### 公安战线的“拼命三郎”

“胸有点闷,等我缓一缓再继续工作。”今年1月15日深夜,正在办理一起交通事故案件的保山市昌宁县公安分局森林警察大队民警王超因积劳成疾突发疾病,在同事的再三劝说下到医院检查治疗。次日,王超病情急剧恶化,经抢救无效去世,年仅32岁。

去年11月,王超从县公安局森林警察大队借调到交警大队“减量控大”专班工作。今年1月3日,辖区发生一起交通事故,王超迅速带领辅警勘查现场,事故现场较为复杂,调查处置难度大。王超和同事现场勘验结束后,返回交警大队收集整理案件材料和做笔录,参加后续处置。当他走出办公室返回宿舍时,已连续工作40小时没有休息了。“他心中只有工作,在工作上从不服输,爱拼、能干、主动!”说起王超,交警大队副大队长杨坤强忍悲痛。

“现在疫情防控形势严峻,县公安局命令所有人暂停休假、全员上岗,你得赶紧回来。”去年大年初二,王超值守完

### 云南开出首张医疗收费电子票据

本报讯(记者 施铭) 11月15日,省第一人民医院医疗收费电子票据正式上线,该院患者家属李先生获得了云南省“001”号医疗收费电子票据。

医疗收费电子票据上线使用,既是适应电子商务、电子政务发展的需要,也是“互联网+医疗健康”的实际体现。推行医疗收费票据电子化,能够实现医疗收费票据开具、流转、查验、报销、入账记录的全流程电子化信息互联互通和共享,真正实现医院的一

站式“互联网医疗服务”;能够有效减少医院票据管理环节,既可防范虚假票据,降低安全风险,也有助于医院规范医疗行为,优化就诊流程和提高财务管理效率。医疗收费电子票据还可以避免纸质票据流转、保管环节中容易出现的遗失损毁风险,让患者查询保管票据更加方便、快捷。

医疗收费电子票据由财政部门统一监管,与纸质票据具有同等法律效力,可作为报销凭证。

登报作废

△云南瀚哲科技有限公司元谋分公司遗失预留中国农业银行元谋县支行财务专用章、法人(王路)私章各一枚,账号:24109101040013530,登报作废。